

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 109 (12649)

Пятница, 7 июня 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

МЕЛКОЙ РОЗНИЦЕ-ЛЕТНЮЮ ФОРМУ

Массовая летняя торговля начинается первого июня. По решению исполкома горсовета готовиться к ней начинают заранее. Вот и нынче, еще в апреле, был утвержден план для мелко-розничной сети. Руководителей торгующих организаций обязали привести в порядок киоски: отремонтировать старые, установить, где это требуется, новые. С наступлением теплых дней организовать продажу кваса и молока из цистерн, привести в рабочее состояние автоматы для газированной воды. Обеспечить всю мелко-розничную сеть необходимым инвентарем, посудой, моющими и дезинфицирующими средствами, контрольными журналами, вывесить объявления о часах работы киосков и павильонов.

В весенне-летний период решено открыть 237 торговых точек. Цифра вроде бы внушительная, но, увы, весомой она выглядит пока только на бумаге, потому что вовремя, как правило, все они не открываются. Основная доля их приходится на горпищецорг — 126 единиц. Однако на сегодня из девятнадцати овиошных киосков функционируют пять, из пяти продовольственных — два. Остальные либо приводятся в порядок, либо закрыты из-за нехватки кадров. А продавцов требуется еще много — 53 человека. Как же выдержать нагрузку? Теснее держать связь с пенсионерами, домохозяйками, привлекать их в торговлю. Причем делать это следует заранее, а не в период летней кампании.

Но коли уж дело упирается в кадры, то, вероятно, стоит подумать над тем, как можно хотя бы частично решить эту проблему сегодня. Может, увеличить в городе количество автоматов с газированной водой или уплотнить время использования квасных цистерн — заливать их не один, а два раза в день. Такая мысль была у работников горпищецорга, но они посчитали, что реализации она не подлежит: автоматы без воды работать не станут, а квасные цистерны слишком долго простаивают на пивзаводе, дожидаясь своей очереди на заливку. При такой организации труда продавцы много времени теряют впустую. Администрация пивзавода следует пересмотреть свое отношение к работникам торгового предприятия. Нужно помнить, что забота о них прежде всего о нуждах горожан, как и сам завод.

Работники горпищецорга не забыли жителей Корзобельной рощи. Здесь отремонтирован магазин № 72, в нем открыт кафе-терий, где будут продавать прохладительные напитки и мороженое, а молоко завозят в цистерне. Новые автоматы для газированной

воды появятся в Техгороде и у магазина № 29.

У объединения общественного питания из 19 киосков пять не работают в самых людных местах из-за нехватки кадров. Первоуральцам не предлагают свежих пирожков и ранних овощей в павильонах на улицах Ватутина, Строителей, на колхозном рынке, у конторы Новотрубного завода. И все же, несмотря на это, мелко-розничная сеть у общепитовцев подготовлена к сезону лучше. Помещения чистые, теплые, оборудованы необходимым инвентарем. Возле ресторана «Металлург» поставлен новый стационарный киоск, более просторный и благоустроенный. Новый павильон появился у ресторана «Первоуральск», устанавливаются киоски на Динасе и Магнитке. Из квасных цистерн не действуют пока две — на рынке (нет воды) и в автостанции. Места, в общем-то, тоже людные, поэтому необходимо, чтобы они начали функционировать скорее.

Сейчас общепитовцы устанавливают автоматы для газированной воды на железнодорожном вокзале. Не хватает рабочих рук в райпо. Из семи киосков открыты только три, принадлежащие общепитовцам. Из квасных цистерн работает одна, в Билимбае около универсама. Две пока бездействуют. Закрыты киоски в Новоуртинске, Битимке, поселке завода теплоизоляционных изделий.

Наиболее благополучно обстоят дела в горпромоторге. Почти все точки мелко-розничной сети здесь работают, предлагая покупателям товары сезона.

Ничего не меняется и лучшим в городском парке культуры и отдыха, на берегу городского пруда. Только в выходные дни здесь можно будет пользоваться услугами выездных буфетов, что явно не устраивает горожан, не отвечает требованиям к организации повседневного отдыха трудящихся.

Руководители торгующих организаций ссылаются на нехватку материалов для установки сезонных киосков и павильонов. Может, руководители промышленных предприятий окажут помощь торгующим организациям в решении этой проблемы!

Директору пивзавода Ю. С. Дмитриеву следует заявки торгующих организаций на квас и фруктовые напитки обеспечивать в первую очередь, а руководителю грузового автотранспортного предприятия В. Е. Андрееву — выделять в субботние и воскресные дни автотранспорт для вывозки товаров.

Сделать все для культурного обслуживания горожан в летнее время — дело честных работников торговли.



У передовиков соревнования

Б РИГАДА И. И., Казанцева (на снимке второй справа) — инициатор предсезонного социалистического соревнования на заводе — комплексных металлоконструкций. Если раньше коллектив намечал завершить годовой план 29 декабря, то, взвесив возможности, введя в действие дополнительные резервы, решил, что справится с планом года к 27 декабря. Дополнительно будет выдано 35 тысяч погонных метров профилей. С похвалой отзываются о коллективе старший мастер участка П. В. Борисов, отмечает стремление бригады повышать производительность труда.

На снимке: бригада И. И. Казанцева.
Фото Г. Синицына.

XXVII съезду КПСС — достойную встречу!

ВЫМПЕЛЫ — ПОБЕДИТЕЛЯМ

ИЗ СОРОКА одной бригады завода железобетонных изделий и конструкций на заседании совета бригадиров было представлено девять лучших. Все коллективы, участки, бригады встали на ударную трудовую вахту «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад». Завершилась первая декада, подведены итоги. Победителями названы бригада арматурщиков десятого участка цеха № 2 Н. В. Волобуевой, выполняющая ежедневные задания в среднем

на 110,8 процента. Коллектив мотористов растворного узла пятого участка цеха № 1 под руководством Я. Ф. Болотовой поддержал начин северцев «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива». Третьей стала столлярно-сборщиков С. М. Волобуева из третьего цеха. Бригадам — победителям вручены алые вымпелы «В честь XXVII съезда КПСС».

З. ПЯНКОВА, рабкор.

ПЛЮС ТРИ ПРОФЕССИИ

КОЛЛЕКТИВ дробильно-обогащительной фабрики рудоуправления выполнил майский план по переработке сырья на 104,9 процента. Смена Сергея Ильича Сеничкина переработала дополнительно к заданию 7100 тонн сырья. Коллектив работает на единый наряд с учетом коэффициента трудового участия. В нем нет нарушений трудовой и общественной дисциплины. Успех достигнут за счет четкой организации труда, снижения потерь рабочего времени.

Есть в смене передовики, наставники, ветераны Будучи на заслуженном отдыхе продолжает трудиться оператором ветеран войны и труда коммунист М. И. Третьяков. Михаил Иванович — председатель товарищеского суда в цехе. Смежными специальностями чистильщика, пробыльщика, бункеровщика овладела машинист конвейера, наставник, ударник коммунистического труда Антоний Иванович Чепжасова. Не раз она вышла победителем соревнования.

Г. КОТОМЦЕВА, нормировщик.

РАБОЧЕЕ СЛОВО БРИГАДЫ

ЗАВЕРШАЮЩИЙ год одиннадцатой пятилетки стал успешным для коллектива мастера Н. И. Гаевой во втором цехе опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования. План пяти месяцев мы выполнили на 100,6 процента, а производительность труда подняли к плану на семь процентов. Кроме того,

сберегли различных материалов с начала года на 2340 рублей. Показателен пример бригадиров. В. Я. Поддубная, Л. Н. Кабанова умело организуют работу, заранее беспокоятся, чтобы мы не простаивали.

На днях в нашей бригаде прошло рабочее собрание. Мы обсуждали, какими трудовыми подарками мо-

жем встретить XXVII съезд КПСС. Взвесили еще раз возможности, все подсчитали и решили, что с июня до дня открытия партийного съезда выдвим сверхплановой продукции на три тысячи рублей. Слово свершим, не сомневайтесь, потому что каждый работает в полную силу.

Г. ВАЛОВА, рабкор.

20 ИЮНЯ — ПУСК ВОДОВОДА НИЖНИЕ СЕРГИ — ПЕРВОУРАЛЬСК НА ТРЕТЬЕМ ПОДЪЕМЕ

В минувший вторник «Молния» партийного штаба стройки известила: «Вода с давлением в трубопроводе 16—18 атмосфер пришла на насосную станцию третьего подъема». Это уже 12-й километр трассы от места водозаборных сооружений. С приходом воды сюда заполнен под испытательным резервуар емкостью 1000 кубометров.

Пуск воды в систему магистральных труб через колодцы и камеры на самом трудном участке местности обеспечили рабочие, возглавляемые мастером

Ю. А. Яренцевым из управления № 11 производственного объединения Уралсантехмонтаж, бригада СУ № 3 треста Уралтяжтрубстрой мастера А. В. Просина. Активно помогли им на всех операциях и члены пусковой группы цеха № 34 Новотрубного завода, которую возглавляет на нижнесергинской площадке Г. В. Печурин. Теперь необходимо четко и оперативно провести все работы по испытанию резервуара, чтобы без задержек пустить воду дальше.

В. МАХНЕВ, рабкор.

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗОВ САДЯТ КАПУСТУ

В совхозе «Битимский» занят комсомолец Валерий Вагин, помогают ему двенадцать саженщиков, в основном работники конторы. Звено механизаторов В. А. Крылосова приступило к химической обработке картофельных полей. Механизированное звено ударника коммунистического труда Л. Я. Горха ухаживает за посевами корнеплодов из ста гектарах.

Н. ЛАДЫГИН, рабкор.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

11 июня с 18 час. 30 мин. до 20 часов по месту голосования проводят прием избирателей депутатов областного и городского Советов народных депутатов.

ЧИТАТЕЛИ БЛАГОДАРЯТ

Как известно, ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли ряд постановлений, направленных на улучшение материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны и семей погибших военнослужащих.

В феврале получила письмо из горкома профсоюза учителей, в котором было

ПУТЕВКА В ПИЦУНДУ

сказано, что мне предлагается бесплатная путевка в Пицунду в пансионат «Иверия». Посоветовалась с врачами, решила ехать. Очень благодарна профсоюзному комитету и его председателю Петру Ивановичу Мартычуку.

В пансионате ветеранов войны размещали в комфортабельных номерах. Ку-

рортная платная поликлиника обслуживала всеми видами процедур бесплатно. Вне очереди продавали билеты на экскурсии, кино, концерты, обслуживали в парикмахерской. Междугородный разговор по телефону можно было заказать в номере. Инвалиды, которые плохо себя чувствовали, обслуживались в

комнате. Радовала чуткость, корректность обслуживающего персонала.

Климат субтропиков, внимание всех сотрудников пансионата, диетическое питание поднимали настроение, улучшали самочувствие. Прекрасный отдых.

В. УФИМЦЕВА,
ветеран партии,
войны и труда.

ОТ ВСЕХ ВЕТЕРАНОВ

Внимание и забота всегда трогают. Не забывают нас, ветеранов, в тех коллективах, где мы работали. Нам с женой на двоих 155 лет. Почти всю жизнь трудились на заводе по ремонту горного оборудования. В майские праздники чувствовали нас как самых почетных людей. Директор завода В. В. Солодовников, секретарь партбюро В. Н. Ельцов и председатель профкома С. Ф. Кравчук вручили нам подарки и премии. Сколько добрых слов нам сказали! Молодежь от души порадовала ветеранов, подготовив концерт художественной самодеятельности.

Д. ФРОЛОВ, ветеран труда.

ПИСЬМО КОММЕНТИРУЕТ РУКОВОДИТЕЛЬ

СТРОИТСЯ ШКОЛА

Уважаемая редакция! Многих жителей Корабельной рощи волнует вопрос, когда в нашем районе будет построена школа. Мы переехали из западного микрорайона, и дети продолжали учиться в пятой и четвертой школах. Будут ли они нынче учиться в новой школе? Если нет, то обязательно ли переводить их в близкую к месту жительства школу, например, десятую?

С уважением В. Краснова и другие.

Редакция попросила ответить на вопросы заместителя председателя горисполкома В. Н. Антышева.

— Строительство новой школы по типовому проекту десятой, двенадцатой, куда в районе Корабельной рощи ведет четвертое стройуправление треста Уралтяжтрубстрой, заказчик — отдел капитального строительства горисполкома. Пуск ее намечен только на будущий год, поэтому в предстоящем учебном году дети будут учиться в бли-

жайших школах — второй, третьей, четвертой, куда и можно их своевременно перевести. Если школьник достаточно большой, чтобы самостоятельно добираться до школы, в которой учился до перемены места жительства, ему с согласия родителей разрешат ее посещать и в новом учебном году.



МОЛОДЕЖИ О ПРОФЕССИЯХ

ПРИХОДИТЕ В ТОРГОВЛЮ

Взгляните за прилавки магазинов, сколько молодых симпатичных лиц! Это выпускники торгово-кулинарного профтехучилища, которые влились в ряды работников горпищеторга, объединяющего 76 магазинов. Более чем на 78 миллионов рублей продают ежегодно продуктов питания первоуральцам полторы тысячи работников прилавка, треть которых — молодежь.

Интересно ли работать в торговле?

Прогрессивные методы и формы: самообслуживание, столы заказов, выставки-продажи, покупательские конференции, доставка товаров на дом — преобразили торговлю, повысили культуру, создали удобства для покупателей и продавцов. Во многих магазинах лифты, подъемники, транспортеры, облегчающие доставку товаров из складских помещений на рабочие места продавцов, фасовщиков.

Горпищеторг полностью перешел работать на кассовые машины «Ока», и расчет с покупателями производится быстро, без применения счета. В крупных магазинах внедрены электронные весы «Дина». Они взвешивают товар, подсчитывают стоимость покупки и печатают чек.

После окончания профтехучилища выпускники распределяются в магазины горпищеторга. Чтобы новички быстрее осво-

нях. В соревнованиях по производственной гимнастике, например, команда, в которую входили выпускники училища Н. Прибылева, Е. Зыкова, М. Рябкова, другие, заняла четвертое место среди представителей торгующих организаций области. Среди лучших спортсменов торгова — выпускники ПТКУ В. Латыпова, Л. Галюмова, Н. Разумова. Есть условия и для занятий физкультурой.

В выходные дни работникам прилавка не приходится скучать: их гостеприимно приглашает загородная база отдыха «Лесные дали», куда можно поехать с семьей, друзьями.

В торге проводятся конкурсы художественной самодеятельности, по производственной гимнастике между коллективами магазинов. Ныне в областном отраслевом конкурсе художественная самодеятельность горпищеторга заняла третье место. Проводятся конкурсы профессионального мастерства под девизом «За высокую культуру торговли на каждом рабочем месте».

Звание «Лучший продавец 1984 года» завоевала выпускница ПТКУ Н. Спиридонова из магазина № 10. Лучшим контролером-кассиром признана Р. Вырова из магазина № 47, тоже закончившая училище. Она и на областном конкурсе заняла первое место, принимала участие в республиканском конкурсе в городе Ногинске.

Не перечислишь всех интересных дел, которыми занята наша молодежь. Но главное из них — забота о человеке, с которым встречаешься ежедневно за прилавком, который всегда ответит благодарностью, если тебе удалось его быстро и культурно обслужить. Наша профессия необходима людям и потому хороша и интересна. Мы приглашаем школьников в торгово-кулинарное училище, где они смогут приобрести профессии работников торговли и прийти к нам работать.

Л. ЧУСОВА,
зам. директора
горпищеторга.

В ГОРОДЕ ЖИТЬ — ХОЗЯИНОМ БЫТЬ

По пересеченной местности

Прочитав в газете за 14 мая заметку «Не дороги, а бездорожье», не могла не взяться за перо: меня давно волнует безобразное состояние дорог в нашем городе и поселках.

Мы боремся за культуру обслуживания, за экономию и бережливость, за безопасность движения. Какая же культура обслуживания на маршрутах № 106, 107, 108? Пыльница в салоне — света не видно. Пассажиры приезжают все в пыли, грязные. Неправильно устает водитель, перерасход горючего допускают, когда едут медленно, выбирая дорогу, чтоб объехать сплошные выбоины. Как же не будут выходить из строя автобусы?

А безопасность движения? По обе стороны дорог насыпан щебень для ремонта, сужена проезжая часть. Лежат эти кучи

месяцами, пока не произойдет ЧП. Я лично знаю два случая, когда, работая по маршруту № 101, приходилось доставлять в больницу мотоциклистов, налетевших в ночное время на эти груды щебня (один со смертельным исходом, второй еще был жив).

По-моему, первоочередная задача — благоустройство дорог. Хорошие дороги — высокая культура обслуживания, высокая экономия. Давно пора работникам дорожного надзора и ответственным за состояние дорог серьезно взяться за это и навести образцовый порядок на автобусных маршрутах.

П. ЮДИЦКАЯ,
кондуктор

пригородных маршрутов ПАТП.

Животные на газонах

Еще не успели раскрыться листочки на деревьях и кустарниках, не успели открыться зеленые газоны, а на улицах Байнера и Строителей появились «гости» — коровы, телята, овцы. Выпас скота на газонах, без выгона его в стадо, продолжается здесь в течение ряда лет. Коровы свободно разгуливают и в сквере по проспекту Ильича, доходя до площади Победы, и в районе кинотеатра «Восход».

Поражает беззаботность владельцев скота, считающих газоны самым подходящим и дешевым местом для выпаса. В 1984 году привлечено к административной ответственности 5 человек, так как решение городского Совета народных депутатов от 17.09.82 г. категорически запрещает безнадзорный выгул скота по улицам города.

Надо высказать упрек в

адрес уличных комитетов, которые не ведут разъяснительной работы с владельцами скота. Терпимо относятся и подобным фантамам и жители микрорайонов, работники домоуправлений.

Город хорошеет, многое делается для его озеленения жителями, но их труд может оказаться напрасным. Надо сохранить зеленый наряд от потравы.

С. СЕМЕНОВА

Беспорядок на рынке

Каждый из нас часто посещает колхозный рынок и в душе, наверное, не раз возмущался тем, как неприглядна его территория: всюду мусор, грязь. Тут же пьянчужки с сизыми носами, бойко торгующие украденной извесьтью. Неоприятные женщины назойливо предлагают детям «петуш-

ков на палочке» собственного производства. В центре рынка обычно собирается подвыпившая молодежь, бросающая под ноги горящие окурки, не скупясь на сквернословие. А к павильону, где торгуют шашлыками и пивом, подходить боязно: давка, брань несусветная. Кто же, спрашива-

ется, должен следить здесь за порядком? Содержать территорию в чистоте, пресекать брань, которую так щедро рассыпают вокруг выпивохи?

А. НИКРЕВИЧ,
пенсионер.

После КРИТИКИ

«БЕЗ РАДИО И СВЕТА»
Под таким названием в № 99 опубликовано письмо жителя Битимки В. Ширяева, в котором говорилось о том, что в домах по улицам Вересовка, Колхозная, Паром не работает радио.

Начальник городского узла связи В. В. Самойленко сообщил, что радиолиния была демонтирована во время реконструкции линии электропередач без согласования с руководством узла связи. Сейчас радио на улицах Вересовка, Колхозная работает. В домах на улице Паром ведется подготовка к установке опор и подвеске проводов. Работа эта будет выполнена в июне.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
7 июня 1985 г., № 109

ЧЕЛОВЕК. АВТОМОБИЛЬ. ДОРОГА.

ПОСЛЕДИТЕ ЗА ДЕТЬМИ

С наступлением погожих дней участились дорожно-транспортные происшествия, причиной которых чаще всего являются дети, играющие на улице без присмотра взрослых. Двадцать четвертого мая на Динасе, на автобусной остановке у магазина «Дружба» была сбитая автомашиной Катя Фофонова. Виновным оказался водитель Б. С. Максимов, выехавший на линию с неисправными тормозами. Через два часа на улице Орд-

жоникидзе мотоциклом был сбит шестилетний Марат Валеев, возвращавшийся с младшим братом из детского сада № 4. Как же работники дошкольного учреждения отпустили своего подопечного домой с малолетним Маратом?

Начались летние каникулы, и водителям автотранспорта следует быть на дорогах города предельно осторожными, а родителям — строго наказывать детям, чтобы не уходили гулять за пределы двора.

Е. ЛАРИОНОВ, инспектор ГАИ.

Л. САФИНА,
читатель.

